
M U N I C I P I O

Lugano, 17 giugno 2013/GC
centro inf.: 106.0

ris. mun.: 13/06/2013

Posta A
Signora e Signori
- Simonetta Perucchi Borsa
- Martino Rossi
- Fausto Beretta-Piccoli 
Consiglieri comunali 
Rispettivi indirizzi 

Oggetto: interrogazione n. 491 (ex interpellanza n. 3733) intitolata "Assemblea generale 
della Casinò Lugano SA e nuovo Consiglio di amministrazione

Onorevole Signora Consigliera,
onorevoli Signori Consiglieri,

rispondiamo con la presente alle domande formulate con l'interrogazione citata a 
margine.

Domanda 1

La riduzione da 7 (e non da 9) a 5 dei membri del Consiglio di amministrazione di 
Casinò Lugano SA è prevista dal patto di azionariato. Quattro di essi devono essere 
designati dall'azionista di maggioranza, che ha anche diritto alla presidenza del CdA.

Domanda 2

Il Municipio condivide l'esigenza di coordinarsi con il Consiglio Comunale affinché 
non vengano date istruzioni contraddittorie al rappresentante della Città all'assemblea 
degli azionisti. Segnaliamo comunque che sulla questione della competenza per 
proporre all'Assemblea degli azionisti i nominativi delle persone da eleggere nel 
Consiglio di amministrazione e su quella dell'applicazione dell'art. 193 cpv. 3 LOC 
concernente le istruzioni ai rappresentanti del Comune - la cui formulazione può 
condurre a conflitti di competenza tra Legislativo ed Esecutivo - è stato richiesto un 
parere alla Sezione degli enti locali di cui, quando sarà pervenuto, sarà data 
informazione al Consiglio Comunale.

Domande 3 e 4

Il Municipio non ha dato seguito all'invito espresso dal Consiglio Comunale inteso ad 



interpellare i tre principali Casinò svizzeri ma, anche a dipendenza dell'insieme dei 
profili delle persone che verranno proposte tramite i partiti, si riserva di farlo.

Domanda 5

Per il momento il Municipio non dispone di altri nomi.

Domanda 6

Osserviamo che lo scorso 29 maggio Casinò Lugano SA ha scritto al Presidente del 
Consiglio Comunale facendo il punto sull'inchiesta amministrativa promossa dalla 
Commissione Federale delle Case da Gioco in seguito al caso "NYX".
Copia dello scritto è stata trasmessa al Municipio, che è quindi stato aggiornato sulla 
situazione.

Domande 7 e 8

Dal citato scritto si può evincere che il CdA di Casinò Lugano SA sia al corrente del 
contenuto del documento allestito da PWC all'intenzione della CFCG. Dallo stesso 
non risulterebbero, per quanto riguarda i contratti sottoscritti nel 2011 e nel 2012 da 
CL SA, particolari mancanze da parte della società.
La CFCG non ha per contro ancora trasmesso alcuna comunicazione relativa alla 
conclusione dell'inchiesta da lei avviata in seguito al caso "NYX".
Casinò Lugano SA si è impegnato ad informare il presidente del Consiglio comunale 
e, per il suo tramite, la Commissione della gestione, sulle conclusioni dell'inchiesta, 
non appena le stesse saranno note.

Domanda 9

Alla domanda non può per il momento essere data risposta. I documenti in questione 
potrebbero contenere informazioni sottoposte a segreto d'ufficio o la cui divulgazione 
potrebbe essere di pregiudizio alla società. Non è quindi detto che gli stessi possano 
essere consegnati alla Commissione della gestione, quantomeno senza le necessarie 
garanzie di rispetto dell'obbligo di riservatezza di cui all'art. 104 LOC.

Domande 10 e 11

Il Municipio ha notificato a Casinos Austria (Swiss) AG la propria intenzione di 
consegnare copia del patto di azionariato al Consiglio Comunale, chiedendole se ci 
fossero controindicazioni. Con lettera dello scorso 5 giugno la citata società ha 
risposto opponendo il proprio rifiuto, in quanto a suo giudizio gli interessi 
dell'azienda sono prevalenti.
Il Municipio intende valutare la situazione, tuttavia solo dopo che sarà pervenuto il 
parere della Sezione degli enti locali citato nella risposta alla domanda no. 2.



Vogliate gradire, onorevoli Signora e Signori Consiglieri, i nostri migliori ossequi.

  PER IL MUNICIPIO

                                                                      Il Sindaco:         Il Segretario:

    avv. M. Borradori            lic. jur. M. Delorenzi

Copia p.c.:
Consiglieri comunali


